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Ata da Reunião do Conselho Diretor 

Aos (05) cinco dias do mês de (05) maio de 2020, às 19h (horário oficial do Brasil), 

reuniram-se virtualmente os membros do Conselho Diretor da Confederação 

Brasileira da Tradição Gaúcha, pela plataforma de Vídeo 

Conferencia/Reuniões/Webnars denominada ZOOM, haja vista as recomendações 

de distanciamento social feitas pela Organização Mundial de Saúde (OMS), e pelo 

Ministério da Saúde Brasileiro, diante da situação de Emergência de Saúde Pública 

Internacional, decorrente do Coronavírus (COVID-19), para realização de reunião 

virtual para tratar dos assuntos da pauta de convocação feita presidente da CBTG 

Senhor Roberto Basso, seguir relacionados: 1) Discussão e decisão acerca do 

pedido de adiamento do NACIONAL/2019(2020), a ser realizado pelo CTG Pedro 

Raimundo da cidade Criciúma/SC, postulado pelo Ofício encaminhado à 

Confederação e desta aos presidentes que compõem o Conselho Diretor; 2) Eleição 

do Presidente do Conselho Diretor; 3) NACIONAL de 2021 à ser realizado pelo 

MTG/PR na cidade de Irati. Na abertura da reunião se faziam presentes na 

plataforma o Senhor Roberto Basso, presidente da Confederação Brasileira da 

Tradição Gaúcha, Senhora Marcileia Capitanio M. de Souza, Secretária Geral da 

CBTG, Senhora Gilda Galeazzi, Presidente do MTG-RS, Senhor Mauro Moacir 

Guimarães Fagundes, Presidente do MTG-SP, Senhor Agadir Mossmann, Presidente 

do MTG-MS, Senhor Francisco José Muller de Souza, Presidente do MTG-MT, Senhor 

Pedro Daniel Lacerda, Presidente do MTG-AO e Senhor Sergio Welker, Presidente 

do MTG-PC. Foi aberta a reunião pelo presidente Roberto Basso, desejando boas-

vindas a todos os presentes, na sequência passando à palavra aos presidentes que 

ao seu tempo desejaram felicitações à todos os presentes e explanaram a situação 

de cada MTG diante da Pandemia decorrente do Coronavírus (COVID-19), na 

sequência o presidente Roberto Basso, explanou sobre o ofício recebido do CTG 

Pedro Raimundo da cidade de Criciúma/SC, no qual solicita o adiamento da 
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realização do NACIONAL/20196(2020), passada a palavra aos presidentes, iniciado  

pelo presidente do MTG-PC, explanou que a situação está difícil mas que o nacional 

deveria acontecer por envolver questões de recursos públicos e o nome da CBTG 

podendo num futuro não muito distante afetar projetos da CBTG e de outros MTGS 

devido a não prestação/realização do Nacional, na sequencia falou o presidente do 

MTG/MS, que também não se opôs ao pedido, mas salientou que talvez seria o 

caso de mudarmos o NACIONAL para os anos pares, levando-se em consideração 

a mudança de gestão que ocorre nos anos impares, seja do executivo e legislativo  

estadual e federal, seja do executivo e legislativo municipal que dificulta na busca 

de recursos públicos para realização do evento, logo em seguida o presidente do 

MTG/MT, fez uso da palavra concordando com o pedido, porém expondo que 

precisa ser tomada uma decisão final em relação ao evento, haja vista que esses 

adiamentos tem causados dissabores nos tradicionalistas de todos os estados que 

compõem a Confederação, antes de passar a palavra ao próximo presidente de 

federação, o Senhor Roberto Basso deu as boas-vidas ao Senhor Ernane José 

Barea, Presidente do MTG-PR, explicando que já havia dado início à reunião e que 

os presidentes estavam emitindo sua opinião sobre o pedido feito pelo CTG Pedro 

Raimundo da cidade de Criciuma/SC, na sequência fez uso da palavra a presidente 

do MTG/RS, que explanou que a situação do MTG está complicada, que diante do 

que está acontecendo foi necessário cancelar todos os eventos dentro do RS, que 

as inúmeras mudanças de data para a realização do NACIONAL, tem causado 

incerteza e não está sendo fácil responder aos tradicionalistas do seu estado em 

qual a data será realizado o evento, não sabendo dizer quem irá participar, mas 

que haverá participações do RS no NACIONAL, acrescentou algumas informações 

acerca da mudança do NACIONAL para anos pares, salientando que são anos 

eleitorais seja na esfera municipal, ou seja esfera estadual ou federal, e por isso se 

torna mais difícil a liberação de verbas públicas, ao final concordou com o pedido; 
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após o presidente Roberto Basso passou a palavra ao Presidente do MTG/PR, que 

alegou que ao que tudo indica e pelos documentos recebidos no 21º Congresso 

realizado em Colombo/PR, o evento de Criciúma não tem e não terá o apoio do 

MTG/SC, e será realizado exclusivamente pelo CTG Pedro Raimundo, que o MTG do 

Paraná não participará devido aos elevados custos devido à proximidade na 

realização dos dois eventos do  porte do NACIONAL, que a realização de dois 

eventos dessa envergadura pela CBTG em datas tão próximas pode ser prejudicial 

à ambos os eventos, em seguida o presidente do MTG/SP fez uso da palavra 

explanando sobre a posição do seu estado salientou as dificuldades existentes no 

momento devido a pandemia e a gravidade da mesma em seu estado e que 

possivelmente não haverá participação de ninguém em virtude das incertezas em 

relação ao andamento da pandemia e da situação financeira que as entidades estão 

atravessando neste momento e que posteriormente podem se agravar, porém 

salientou a necessidade da realização e determinação de prazo final para realizá-

lo, para finalizar o presidente do MTG/AO fez uso da palavra concordando com o 

adiamento postulando que dificilmente alguém de seu estado participará e 

concordando com a maioria sobre a necessidade de realizar o mesmo e determinar 

uma data limite para realizá-lo, ao final da fala de todos os presidentes ficou decido 

por todos pelo atendimento do pedido de adiamento, devido à Pandemia decorrente 

do Coronavírus (COVID-19), porém também ficou acordado que o NACI0NAL 

deverá se realizar nos dias 20 à 22 de novembro de 2.020, e  ainda, que que se 

não for realizado nesta data, independentemente de qualquer motivo não poderá 

mais ser realizado. 

Dando sequência na reunião o presidente Roberto Basso, esclareceu que no 21º 

Congresso realizado em Colombo/PR, não foi realizada a eleição para a presidência 

do Conselho Diretor, que deveria ter sido realizada na primeira reunião após a 

posse da diretoria, e diante disso era necessário a eleição do presidente do 
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Conselho, antes mesmo que o presidente Basso passasse a palavra aos presidentes 

para suas considerações e para que algum deles apresentasse sua candidatura a 

presidente do MTG/RS, Senhora Gilda Galeazzi, indicou o nome do Presidente do 

MTG-MT, dizendo que para ela o presidente do Conselho Diretor deveria ser o 

“Chico”, concordaram com a indicação da Senhora Gilda, manifestando-se 

favoráveis ao nome indicado pela presidente do MTG/RS, os presidentes dos MTG´s 

do Planalto Central, Mato Grosso do Sul e Amazônia Ocidental, na sequencia pelo 

presidente do MTG/SP, foi explanado que o presidente do MTG/PR Senhor Ernane 

José Barea, tinha indicado interesse em permanecer como presidente do Conselho 

Diretor e que seu voto seria ao Senhor Chico caso o presidente Barea manifestasse 

não ter interesse em prosseguir na presidência, em seguida pediu para fazer uso 

da palavra Senhor Francisco presidente do MTG-MT, que em suas alegações 

afirmou que destacava o trabalho realizado pelo senhor Barea na condição de 

presidente do Conselho e que se sentia lisonjeado em ser alçado a esta posição 

contando e pedindo o apoio do senhor Barea com sua experiencia e discernimento, 

na sequência o presidente do MTG/PR fez uso da palavra dizendo que nada mais 

havia a ser debatido e que a escolha do novo presidente já estava feita, assim por 

maioria foi eleito como Presidente do Conselho Diretor da CBTG o Senhor Francisco 

José Muller de Souza, presidente do MTG/MT.  

Na sequência os presidentes fizeram uso da palavra expondo um pouco mais a 

situação dos seus estados frente a pandemia provocada pelo Coronavírus (COVID-

19), e como cada MTG está enfrentando a situação de distanciamento social, o 

Senhor Mauro presidente MTG-SP pediu a palavra e dissertou sua preocupação em 

relação ao acúmulo de cargos na CBTG pelo MTG-MT gerando talvez um acúmulo 

de obrigações e serviços aos mesmos, neste momento o senhor Roberto Basso 

presidente da CBTG discorreu sobre a confiança na realização do trabalho, bem 

como comunicou aos presidentes que ainda não havia conseguido preencher todos 
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os cargos de sua diretoria devido à dificuldades em comunicação com todos, senhor 

Barea presidente do MTG-PR sugeriu e foi aceito por todos que seja colocado no 

grupo de whats dos presidentes a relação de cargos ainda vagos para que todos 

possam ajudá-lo a nomear os mesmos, na sequência o Senhor Roberto Basso 

perguntou ao senhor Ernani Barea presidente do MTG-PR, sobre a indicação da Sra. 

Danielli de Oliveira, para o cargo de Diretora Geral da CBTG, senhor Barea então 

relatou que com conversou com a mesma e se posicionou dizendo que não se sentia 

preparada neste momento para esta função, mas que se fosse na cultural estaria 

à disposição, senhor Barea destacou o apoio do MTG-PR para sua indicação mas 

diante da recusa da mesma não teríamos o que fazer, destacou também o belo e 

importante trabalho que a mesma vem realizando em auxílio ao departamento 

cultural do MTG-PR. 

Não havendo mais nada a ser debatido na reunião, o Presidente Roberto Basso, 

pediu a todos conjuntamente, cada um em sua casa, rezassem um pai nosso em 

agradecimento a reunião realizada e também elevando seus pensamentos a todos 

que neste momento difícil da pandemia, mas, com a certeza de que sairemos mais 

fortes e unidos, e após determinou encerramento da reunião e a lavratura da 

presente ata, que será assinada, por mim Marcileia Capitanio M. de Souza, 

Secretária Geral da CBTG, juntamente com o presidente Roberto Basso e ratificada 

por todos membros que acompanharam a reunião pela plataforma digital, 

nominados no início da ata. 
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